

渝中区李子坝轨道交通站

财经头条

## 重庆，挤满了泰国游客

去年3月至11月，泰国赴渝游玩人数同比增长约3倍

### 泰国游客显著增加

Tar来自泰国，在重庆沙坪坝区磁器口古镇，她试图说服导游去一家她在TikTok上看到的潮流玩偶店打卡。“很多泰国旅行博主来过这里。当我们一家人决定来中国旅行时，第一站就选在了重庆。”她说。

她告诉记者，此次重庆行她最期待的是麻辣火锅和小面，“重庆在很多泰国人心中必去目的地清单中。”

和Tar差不多同一天到达重庆的One，选择以自由行方式探索这个城市。在重庆南岸区滨江路下浩里老街，她沿着层层叠叠的石梯台阶边走边拍照。下浩里有不少老建筑，大都依山而建，沿着小径向下走去，长江景致一览无余。近些年下浩里开了些颇有意思的小店，逛起来别有一番趣味。

李子坝  
轨交站外的观景平台上，熙熙攘攘的人群中不知谁喊了一声“来了”，众多游客纷纷举起手机，记录轨交穿楼而过的瞬间。

李子坝轨交站是重庆轨道交通2号线的一个重要站点，位于渝中区嘉陵江畔的李子坝正街。由于地形原因，轨交需要穿越这里一座商住楼的6~8层，“列车穿楼而过”便成了最能代表重庆魔幻风格的标志性景观之一。在李子坝观景平台上，常年挤满了前来打卡的游客，而现在，这里一半以上都是泰国人。

近日，泰国和重庆这两个词被频频放在一起，登上国内外各大新闻版面。继“韩国人涌入上海”“俄罗斯人占领哈尔滨”之后，重庆的多个热门景区，正经历泰国游客的大幅增长。

携程数据显示，自2024年3月中泰两国实施互免签证政策以来，来重庆游玩的泰国游客数量迅速增加，去年3月至11月期间，泰国游客来重庆游玩人数同比增长约3倍，高于重庆入境游整体增速。航班数据的变动也反映了这一趋势，在中泰互免签证政策初期，重庆与曼谷之间的往返航班数量为每周18班，而到去年11月，航班量已增加至每周25班。

重庆到底有什么值得泰国游客跨越山河、千里奔赴？

当被问到为何选择来重庆时，Tar展示了她的旅行清单，除了美食美景外，还有一系列肖战同款地，“我们很喜欢肖战，想去他出生的地方看看”。

不过，在重庆含“泰”量最高的还属李子坝轨交观景平台，这里几乎成了泰国游客来重庆必打卡的目的地之一。每到下午时间，一车一车的旅游大巴带来一拨拨的泰国游客，让本就不大的观景平台显得更加拥挤。

除了在景区，不少重庆出租车也感到近段时间泰国人多了起来。吕师傅在重庆开了15年出租车，过去他很少能在重庆碰到外国人，但现在时不时能拉到几个，“英国的、法国的、德国的都拉到过，但最多的还是泰国人，其次是马来西亚人。”

陈定坤在重庆做了十多年领队，经常带队往返中泰两国之间。他和同行们普遍感觉2024年是重庆外籍游客数量最多的一年。其中，东南亚国家的游客构成了入境游市场的主力军，但最多的还是泰国游客。“从去年11月到现在，这两个月带的泰国入境团比过去几年加起来都多。”

陈定坤介绍称，重庆一些热门景点，比如李子坝轨交站、磁器口古镇、洪崖洞、天生三桥等景点都是泰国游客爱去的地方。他说，泰国游客对重庆的评价普遍较高，认为这是一座很魔幻的城市，和世界上任何地方的城市风貌都不一样。

### 为什么是重庆？

当“重庆”成为部分东南亚国家，尤其是泰国社交媒体上的“流量密码”时，不禁令人好奇，中国那么多旅游城市，为何是重庆？

重庆师范大学旅游管理系主任周刚接受记者采访时表示，自中泰互免签证政策实施以来，重庆因其独特的“魔幻8D”城市风貌和丰富的自然景观备受泰国游客青睐。此外，在两地相似的“辣”饮食文化、泰国网红和旅游博主的宣传作用以及中国偶像文化的海外传播效应等因素共同作用下，重庆成为泰国游客的热门目的地之一。

与此同时，交通的便利性也极大地促进了彼此的往来。记者在某在线旅游平台上查询发现，几乎每天都有3~4班从曼谷直飞重庆的航班，飞行时间仅需3小时左右。在非旅游旺季，单程票价仅需七八百元人民币，即便临近春节，也能买到千元左右机票，让说走就走的“重庆行”变得触手可及。

韦懿桃在泰国生活了

16年，是泰国博乐大学的在读博士生，同时为中国商人在泰投资前期调研及考察提供相关商务翻译服务。韦懿桃表示，由于部分泰国人祖辈来自中国，一直以来就热衷于寻根之旅。如今，随着签证政策放宽，前往中国变得更加容易，这促使他们更愿意去中国旅游。“很多泰国华人对中国有天然的亲近感。”她说。

韦懿桃介绍，近年来，中国的“软文化”在泰国非常受欢迎，特别是麻辣火锅、影视剧、偶像文化以及潮玩品牌产品，深受泰国年轻人喜爱。她说，泰国人特别喜欢泡泡玛特，她身边很多泰国人专门坐飞机去中国买娃娃，“虽然泰国也有泡泡玛特的商店，但中国的店里有一些未在泰国发售的款式。”

韦懿桃也提到，重庆麻辣火锅在泰国非常受欢迎，不少重庆火锅店因排队而成了网红，“不过，在泰国的重庆麻辣火锅属于‘改良版’，没有那么麻，更适合泰国人口味。”

除了美食，影视剧和偶像文化也迅速拉近了两国距离。马惠桢介绍称，近年来，多部中国古装剧和仙侠剧在泰国市场火爆，肖战、王一博、王鹤棣等明星在泰国拥有大量粉丝，深受泰国观众喜爱。

据中国新闻周刊

### 相关

### 去年预计我市接待入境游客127万人次

记者近日从市文旅委获悉，预计2024年重庆接待国内游客4.7亿人次、花费5000亿元。相关数据显示，去年我市接待入境游客127万人次，按可比口径同比增长183.6%。国内知名在线旅行服务平台携程集团发布“2024中国旅游目的地热力地图”六大榜单，重庆全部名列其中。

据新重庆一上游新闻

### 休刊启事

新春佳节即将到来，重庆商报深深感谢读者朋友一年来给予我们的真诚信赖和热情支持。根据法定放假安排，本报春节期间休刊，节后恢复出版。祝愿读者朋友们新春愉快、阖家欢乐！

重庆商报编辑部  
2025年1月24日

泰国人John(图左)和Neon(图右)都是第一次来到重庆 陈淑莲摄